

迎新服务体贴入微 绿色通道“保驾护航”

河南质量工程职业学院喜迎2023级新生

本报讯(记者田秀忠)秋风送爽,秋意渐浓,又是一年迎新季。9月9日是河南质量工程职业学院2023级新生报到的第一天,同学们从四面八方汇聚而来,开启人生崭新的篇章。

为确保迎新工作顺利进行,该学院提前谋划、周密部署、全员参与,多次召开协调会安排部署;各部门高度重视,扎实做好各项准备工作;学院各新媒体平台及时推送入学提示信息,为新生提供服务,确保迎新工作周到、热情、准确、和谐、高效。迎新第一天,校园内条幅高悬、彩旗飘扬、展板醒目,处处洋溢着喜庆欢乐的气氛。

当天上午,学院领导邱红标、李志萍、葛长龙、姜保亮、秦中文等深入迎新现场和学生餐厅、学生公寓,检查指导迎新工作,慰问新生和家长及服务在一线的迎新人员。

“大家辛苦了!”党委书记邱红标、院长李志萍在迎新报到点详细询问实时报到数据及现场报到情况,强调要以学生为本,协调配合,简化程序,及时解决新生遇到的问题和困难,用心、细心、尽心做好迎新服务。

在思源餐厅,邱红标、李志萍一行察看餐饮质量、就餐环境,了解饭菜价格、质量等情况,倾听新生意见及学生对学院餐饮服务工作的诉求,满足新生“舌尖需求”。

在学生宿舍,邱红标与新生及家长亲切交谈,对新生入学表示欢迎,并感谢家长的辛勤付出,希望新生们在学院增长知识、锤炼品格、练就本领。李志萍寄语新生们尽快融入新环境,做好学习规划,早日成才。学院领导的殷殷关怀让2023级新生备感温暖,大家纷纷表示将以积极向上的精神面貌迎接大学生活。

报到当天,该学院组织师生在火车站、汽车站、高铁站开展接站工作,暖心护航新生报到第一站;来往穿梭接送新生的大巴,将新生从各车站送到校园;工作人员耐心回答学生和家提出的各种问题,详细讲解学院的报到流程;学生志愿者为学生和家长指引路线、搬运行李,提供无微不至的服务;校园内各种“摆渡车”便捷高效助力迎新,运送新生及行李千余趟;保卫人员及时疏导各类车辆有序停放,有力保障了校园内

外交通正常运行;后勤处人员高效办理新生入住,提前开放宿舍空调,同时保障新生饮水、就餐供应、医疗应急;财务处、现教中心等细致做好缴费、网络运维服务;宣传部、团委等精心设置新生接待打卡点,迎新展板、签名墙、合影框等丰富多彩,各具特色……体贴入微的迎新服务无处不在,让大家感受到了学院大家庭的温暖与活力。

为了“不让一个学生因家庭经济困难而失学”,学院还开通了绿色通道,为学生

提供详细咨询服务,帮助家庭经济困难学生办理报到手续。学生处资助中心将通过助学贷款、勤工助学等方式助力学子顺利完成学业。

报到期间,该学院及师生以认真细致的服务态度、周到高效的办事效率让新生及家长感受到学院的热情和贴心。在食品与化工学院报到现场,一名学生表示:“我是自己到校报到的,入学第一天,能遇到如此温暖的老师和学长学姐,我真的感到很开心。”“每个孩子,都是一个家庭的希望和未来。”经济与管理学院一名新生家长说:“在这里看到学院为新生报到安排得如此周到细致,相信孩子可以在这里遇到良师、结交益友,取得好成绩。”

跨越山川湖海 城建迎你而来

河南城建学院迎新创意多

本报讯(记者邢晓蕊)“跨越山川湖海,城建迎你而来。”9月9日至10日,河南城建学院迎来了从全国各地而来的2023级新生,6000余名新生在志愿者的热情帮助下有序入学报到,开启美好大学时光。

9月9日上午9时许,走进该校,“热烈欢迎2023级新同学”等大红横幅和标语随处可见,校园内到处都有“红马甲”活跃的身影。新生在家长的陪伴下陆续走进校门,处处可见温馨的画面。

来自漯河的张聪颖在父母、姐姐、姐夫及小外甥的陪伴下入校报到,一家人在校园里拍照、看社团文艺节目表演等,好不欢乐。“志愿者非常热情,让我有种到家的感觉!”张聪颖说。

来自内蒙古的黄龙瑞独自乘坐高铁前来报到,从下车的那一刻起,她便受到了迎新志愿者的热情接待。到校后,她在外国语学院设立的迎新展架前将自己所在省份的地图放到中国地图上,在展板上签名并开心地拍照留念。

该校各学院都设置了创意迎新活动,建筑与城市规划学院制作了“最美打卡地”和带有新生姓名的签名墙;国际教育学院设置“拍立得”为新生与家长拍“全家福”,记录下新生初大学的难忘时刻;艺术设计学院以新生照片为背景,设计了“以艺迎新”签名墙;材料与化工学院将印有校园景观的陶瓷杯壶作为纪念品赠送给新生……

新生凭身份证“刷脸”即可完成现场报到。该校还为家庭经济困难新生特设绿色通道,提供助学贷款手续办理、爱心助学礼包发放等一站式服务,让新生备感关爱与温暖。



河南城建学院迎新现场,新生纷纷打卡拍照、刷脸报到,和家人合影留念。

本报记者 邢晓蕊 摄

学长学姐当教官 老生新生共成长

平顶山职业技术学院军训模式别具一格

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)“齐步走!一二一……”9月9日下午,在平顶山职业技术学院的操场上,2023级新生军训正如如火如荼地进行着,一个个整齐的队列方阵中不时响起教官响亮的作训口令。

这群英姿飒爽、训练有素的军训教官大都是来自该学院校卫队和国旗护卫队的在校大学生。据悉,该校坚持老生带新生这一军训模式已有多年,成效显著。

“稍息,立正……”当天下午近5点钟,太阳已偏西,但热浪仍未退去。教官马一腾在操场上带领新生进行队列训练,不时做示范。他的动作标准,眼神坚毅,有军人风范。马一腾是一名退役士兵,在武警某部当了5年兵,今年复学上大一,被选为新生自训教官。

马一腾在部队时带过新兵,担任军训教官对他来说驾轻就熟。不过,为了高标准完成新生军训任务,他和众多承担军训任务的教官一起利用暑假进行了两个月的集训。“退伍不褪色,作为一名退伍军人,希望自己能为学校做点力所能及的贡献,把部队的优良作风和光荣传统带到学校里来。”他说。

据该学院保卫处军训教官李明阳介绍,担任今年新生军训教官的除了少数几位退伍教师之外,大都是通过层层选拔之后脱颖而出的在校生。这些学生在操场上有的是退役复学学生,有的是从去年大一学生中选拔出来的优秀学生。

李明阳透露,老生训新生这一军训模式已持续多年。每年学校都会通过报名、选拔,从大一学生中选拔校卫队成员,而后对这些学生进行军事理论和军事技能

培训。这些校卫队成员就是军训“准教官”,每天早晚都要进行跑操、队列训练、军体拳练习等。在此基础上,通过每年暑期进行岗前集训,根据集训期间的表现,“准教练员”考核合格后可以正式成为军训教官,承担起每年几千名大一新生的军训任务。

“除了这100名施训教官外,我们还有200多名‘准教官’坚持每天训练,参加中午和晚上的巡楼巡校任务,维护校园安全。”李明阳说。

该校保卫处处长杨修厂表示,通过老生带新生的军训模式,该校不仅拥有了军训的主动权,而且使大批学生得到了历练、成长。这些学生教官和新生年纪相仿,在执教时更能对新生晓之以理、动之以情,在做思想工作更具针对性和有效性,会起到“身边人教育身边人”的效果。此外,相比部队的教官,大学生教官与新生同吃同住,在平时的校园生活和学习中还能起到很好的示范引领作用。

“我们的教官很专业,如果我们动作不标准,他会一一指点。”“教官看着很严厉,但休息时会和我们聊天,人还挺幽默的,对我们也很关心……”大一新生王亚静、李嘉轩等对教官啧啧称赞。

李明阳说,学校近几年已培养了400多名大学生教官,这些学生成为教官后,无形中会要求自己做到言传身教和身体力行,极大地促进了他们的素质提升。截至目前,学生教官有近百人入伍,由于具备良好的素质,他们很快在部队脱颖而出。今年有4名大学生教官还参加了河南省第四届军事训练营,展现出出色的军事素养。

市十一运会赛艇皮划艇比赛(测试项目)举行

为省十五运会选拔储备后备人才

本报讯(记者田秀忠)9月9日,由市政府主办,市教体局承办,市水上运动学校协办的平顶山市第十一届运动会暨第六届全民健身大会竞体组赛艇皮划艇比赛(测试项目)在市水上运动学校圆满结束。

本次比赛共有来自全市8个县(市、区)的110名青少年运动员同场竞技。比赛设置男女赛艇甲、乙组;男女皮艇甲、乙组;男女划艇甲、乙组等,共计21个测试项目。

赛艇皮划艇项目是我市传统优势项目,在刚结束的省十四运会上,我市代表队获得5金3银1铜

的优异成绩。本次比赛为测试项目比赛,为省十五运会选拔储备赛艇皮划艇后备人才。参赛选手精神饱满、意气风发,比赛中你追我赶、敢于挑战,充分展现出了青春与活力。最终,汝州市代表队获得6金8银7铜;湛河区代表队获得6金2银6铜;新华区代表队获得2金2银6铜;宝丰县代表队获得1金2银1铜;舞钢市代表队获得1金1铜。汝州市和新华区代表队获得体育道德风尚奖。

湛河区发布致教育工作者的一封信

倡导教师风清气正过“廉节”

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李向平)教师节前夕,湛河区教体局发布致全区广大教师和教育工作者的一封信,倡导教师风清气正过“廉节”。该区中小学纷纷开展了“清风扬正气·廉节·育桃李”双节主题活动。

教师节后就是中秋节,南环路小学组织开展了“感恩师恩,情满中秋”主题活动,学生们用精美的DIY作品来表达对老师的祝福与感恩,师生共迎中秋佳节。

双楼小学举行了“纸短情长,师恩难忘”教师节感恩活动,学生们为老师献上亲手制作的花束及贺卡,并表演了精彩的文艺节目。市二十六中、市二十七中、市二十八中、市曹镇中学4所寄宿制学校推出了“感恩老师,我和老师合个影”活动。学生们主动走到老师身边,与老师在校园里合影留念,传递出浓浓的师生情。各校不拘一格,度过了一个清新、廉洁、有意义的节日。

联盟路小学开展项目化学习成果展示活动

本报讯(记者邢晓蕊)9月11日下午,新华区联盟路小学开展“遇见李白 诗话大唐”项目化学习成果展示活动,学生们通过手抄报、诗集、文艺表演等形式,展示阅读李白唐诗作品带来的收获和体会。

当天下午,走进该校,踏进“遇见李白”的仿古门牌,便看到两排长长的展板。上面全是学生的作品,颇具创意的李白名片、李白诗配画等为校园增添了别样的诗情画意。

该校校长郭勇说,这些作品都是学生暑期进行“遇见李白 诗话大

唐”项目化学习的成果。这个暑假,该校学生与诗仙李白开启了一场时空对话。通过查阅资料、观看电影和纪录片、重走李白路、吟诵李白诗等方式,让学生对李白的生平、思想、唐朝文化等有了深入的研究和认识,通过绘画、拍摄视频等方式记录自己的研究成果。

开学报到时,该校共收到学生项目化作业3639份,其中李白名片、绘画1864份,小论文875篇,诗词集523本,小视频376条,许多孩子的作品别出心裁,让人眼前一亮。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

建设街小学开展创文应知应会知识测试

市四十二中:

“小小蜜蜂队”走进社区

本报讯(记者田秀忠)为提高未成年人思想道德水平,营造人人参与文明创建的浓厚氛围,连日来,市四十二中开展了“我爱我家 牵手鹰城”全国文明城市创建志愿服务活动。

该校组织团员组成“小小蜜蜂队”,走进新华区矿工路街道培新街社区南苑小区开展志愿服务活动。志愿者们捡拾小区白色垃圾、清扫地面落叶、清理动物粪便,确保小区干净整洁;摆放不规范停放的电动车,让小区环境更加整齐美观;积极向社区居民宣传环保知识,提升大家爱护社区环境的意识。

志愿者们还搀扶行动不便的老人到树下纳凉,为社区老人捶背、陪老人聊天,赢得老人们称赞。

据市四十二中校长荆小辉介绍,该校与培新街社区新时代文明实践站合作,积极开展共建育人活动。该校志愿服务队多次走进附近小区传播文明创建理念,开展志愿服务活动,带动社区居民一起为文明城市创建添砖加瓦。

让文明之花绽放校园

本报讯(记者邢晓蕊)近日,新华区建设街小学组织开展创建全国文明城市应知应会知识测试,进一步提升师生对文明创建知识的掌握度及文明素养。

该校按照分批分层培训行动、创

文测评行动、志愿服务行动、宣传教育行动原则,推行校长书记培训班子成员,班子成员培训教研组长,教研组长培训教师、教师培训学生、学生培训家长模式;校领导、班子成员、教

师、学生层层落实,将创文要求牢记于心。该校校长刘晓惠表示,创建全国文明城市应知应会知识测试提升了师生的思想境界和知识水平,让校园处处绽放文明之花。

光明路小学教育集团开展创文主题教育系列活动

培养学生道德品质 提升校园文明水平

本报讯(记者邢晓蕊)近日,新华区光明路小学教育集团开展了“创建全国文明城市 争做阳光文明好少年”主题教育系列活动,以培养学生良好的道德品质和行为习惯,提升校园文明水平,为创建全国文明城市助力。

在升旗仪式上,该集团倡导学生牢记社会主义核心价值观,时时传播文明精神、处处展现文明习惯、人人争做文明少年。在班会上,班主任带领学生重温社会主义核心价值观,激励学生从身边小事做起,说文明话、做文

明事、当文明人,做文明风尚的传播者。在卫生大扫除活动中,师生全面清理卫生死角,营造整洁的校园环境,争做文明风尚的践行者。

在9月7日举办的新华区“我爱我家、扮靓鹰城”万人签名助力创文活动中,该集团总校六(6)班学生周子深、东校区四(4)班学生于佳芸作为新华区“创文小达人”代表宣读了《创建全国文明城市倡议书》。

光明路小学教育集团总校长王凤云说,为推动创文工作深入到每位

师生心中,学校利用班会队会不间断开展创建全国文明城市宣传教育活动,提升师生参与创建全国文明城市的热情。学校师生还组成志愿服务小队,深入街道、社区,用自己的实际行动为城市文明贡献一分力量。

“通过创文主题教育系列活动,全体师生已经形成了强烈的创文意识,增加了文明礼仪知识,提高了文明礼仪素养,学生们争当‘创文小达人’,校园处处可见文明风景线。”王凤云说。